

## Листовка за пациента

Търговско име на лекарствения продукт

DiabenyI-Rhinex® nasal drops, solution

Диабенил-Ринекс, капки за нос, разтвор

Количествен и качествен състав

Лекарствени вещества:

100 g съдържат:

Diphenhydramine chloride	0,10 g
Naphazoline hydrochloride	0,03 g

Други съставки:

Бензалкониев хлорид, пропиленгликол, оцетна киселина, натриев ацетат.3H<sub>2</sub>O и дестилирана вода.

Лекарствена форма и количество в една опаковка

Капки за нос, разтвор

Оригинална опаковка - 10 ml бутилка с гутатор

Име и адрес на производителя и притежателя на разрешението за употреба

Pharma Wernigerode GmbH

Mühlental 42

38855 Wernigerode

Bundesrepublik Deutschland

Telefon: (0049 3943) 5300

Fax: (0049 3943) 53057

Фармакотерапевтична група

Ринологикум

Терапевтични показания

Симптоматично лечение на алергична хрема (алергичен ринит)

Противопоказания

**Кога не трябва да употребявате Диабенил Ринекс?**

Диабенил Ринекс не трябва да се употребява при:

- ◆ сухи възпаления на носната лигавица (Rhinitis sicca)
- ◆ първото тримесечие на бременността
- ◆ свръхчувствителност към дифенхидрамин хлорид, нафазолин хидрохлорид или към някоя друга от съставките на лекарствения продукт

**Кога едва след консултация с Вашия лекар може да употребявате Диабенил Ринекс?**

Диабенил Ринекс трябва да се употребява с особено внимание при:

- ◆ повишено вътреочно налягане (тесноъгълна глаукома)

016/18-12.01	
[Signature]	

- ◆ тежки сърдечно-съдови заболявания (коронарна болест на сърцето, повишено артериално налягане)
- ◆ заболявания на обмяната на веществата (повишена функция на щитовидната жлеза, диабет), феохромоцитом (заболяване на надбъбречната жлеза)
- ◆ пациенти, лекувани с моноаминоксидазни инхибитори и други лекарствени продукти, повишаващи кръвното налягане.

**Какво трябва да се има предвид при употреба на лекарствения продукт при деца и при много възрастни пациенти?**

Диабенил Ринекс не трябва да се употребява при деца под 6 години.

#### **Специални предпазни мерки при употреба**

##### Предупреждение

Лечението с Диабенил Ринекс трябва да се преустанови след 10 дни или да се направи почивка от 5 дни.

##### **Указание за съхранение**

Диабенил Ринекс трябва да се съхранява на място, недостъпно за деца!

#### **Лекарствени взаимодействия и други форми на взаимодействия**

При едновременна употреба на Диабенил-Ринекс с лекарствени продукти с подобно действие (симпатикомиметици) може да се засили въздействието върху сърдечно-съдовата система.

При едновременен прием с моноаминоксидазни инхибитори от транилципроминов тип или с трициклични антидепресанти може да се повиши артериалното налягане.

#### **Дозировка, начин, честота и продължителност на употреба**

Ако не е предписано друго, според нуждите се накапват 2 до 4 капки във всяка ноздра 1 до 6 пъти дневно.

При използване на капки за нос се постига добро разпределение върху носната лигавица при навеждане на главата дълбоко назад и вдишване през носа. Ако капките се накапват в легнало положение, главата трябва да се наклони назад.

#### **Колко дълго може да употребявате Диабенил Ринекс?**

Лечението с Диабенил Ринекс трябва да се преустанови след 10 дни или да се направи почивка от 5 дни, тъй като при продължителна употреба може да възникне вазомоторен ринит (вазомоторна ринопатия) и да се стигне до атрофия на носната лигавица.

#### **Грешки при употреба и предозирание**

**Какво трябва да се направи, ако Диабенил Ринекс е приложен погрешно или е предозиран?**

В случай на остро отравяне чрез грешно приложение или приложение по невнимание на твърде висока доза се изисква незабавна лекарска помощ.

**Какво трябва да се има предвид, ако сте приложили твърде малко от лекарствения продукт Диабенил Ринекс или сте пропуснали едно негово приложение?**

Лечението трябва да продължи с правилната доза.

**Какво трябва да се има предвид, ако прекъснете лечението или го прекратите твърде рано?**

Лечението може да се прекъсне или да се преустанови преждевременно, но е необходима лекарска консултация.

**Нежелани лекарствени реакции****Какви нежелани лекарствени реакции може да се появят при употреба на Диабенил Ринекс?**

При особено чувствителни пациенти понякога може да се появят кратковременни леки нежелани лекарствени реакции като парене и сухота на носната лигавица. Много рядко след отзвучаване на действието на лекарствения продукт се наблюдава засилено чувство на "запушен нос", дължащо се на реактивна хиперемия (увеличено кръвонапълване). При спазване на препоръчаните дозировки не може да се очакват сърдечно-съдови оплаквания, рядко може да възникнат сърцебиене, ускорен пулс и повишено кръвно налягане. В единични случаи се наблюдават главоболие, безсъние и чувство за умора.

Ако при Вас се срещнат някои от посочените нежелани лекарствени реакции или такива, които не са описани в тази листовка, моля, информирайте затова Вашия лекуващ лекар или Вашия фармацевт.

**Какви мерки трябва да се предприемат при проява на тези нежелани лекарствени реакции?**

При появата на нежелани лекарствени реакции информирайте Вашия лекуващ лекар.

**Срок на годност**

Лекарственият продукт да не се използва след датата на изтичане на срока на годност, посочена върху картонената кутия и етикета!

**Дата на последна редакция на листовката**

14.04.1999 г.

**Свойства**

Дифенхидрамин хлорид е класическо средство против алергии (антихистамин), като в лекарствения продукт Диабенил Ринекс той целесъобразно се комбинира с нафазолин хидрохлорид, който притежава съдосвиващ ефект и приложен локално намалява отока на лигавицата на носоглътката, като това действие продължава 5-6 часа, намалява също и секрецията и облекчава дишането.